

INFORMARE

În urma apariției în data de **15.11.2018** în cotidianul **Informația zilei** a articolului cu titlul „*Se zvonește că o mare fabrică din Satu Mare ar emite substanțe cancerigene pe o rază de 70 de km,*”, va transmitem următoarele:

Compania Alumenziken SRL din Medieșu Aurit județul Satu Mare este o fabrică destinată producției de extrudate din aluminiu și topitorie, cu următoarele activități:

- producerea profilelor extrudate din aluminiu;
- producerea reperelor realizate prin prelucrarea mecanică a profilelor extrudate din aluminiu;
- tratarea electrochimică a suprafeței profilelor extrudate din aluminiu și/sau a reperelor realizate din profile extrudate din aluminiu;
- acoperirea cu grund și/sau vopsea a profilelor extrudate din aluminiu și/sau a reperelor realizate din profile extrudate din aluminiu;
- producerea (prin topirea deșeurilor de aluminiu și a lingourilor de aluminiu, respectiv prin turnarea aluminiului topit astfel obținut) a barelor din aluminiu destinate extrudării.

Din „*Raportul privind Impactul asupra Mediului*” întocmit de EcoTerra Ing. SRL și din „*Raportul de sănătate ocupațional, și igiena industrială*” – întocmit de Centrul de mediu și Sănătate Cluj Napoca, depuse la APM Satu Mare și care au stat la baza reglementării acestui obiectiv din punct de vedere al protecției mediului, nu se confirmă faptul că din activitatea fabricii ar rezulta emisii de substanțe cancerigene .

Menționăm faptul că în județul Maramureș funcționează o fabrică similară din anul 2009 care utilizează aceeași tehnologie, iar din anul 2016 deține autorizație integrată de mediu.

Din discuțiile purtate cu conducerea APM Maramureș privind impactul activității acestui obiectiv asupra mediului rezultă faptul că, până în prezent activitatea companiei nu prezintă pericol pentru mediu și sănătatea populației, din monitorizările efectuate la nivelul județului Maramureș, nici un indicator de calitate nu a înregistrat depășiri ale concentrației maxime admise.

Dorim, pe această cale, să informăm cetățenii județului Satu Mare că Agenția pentru Protecția Mediului, în urma apariției Ordinului nr. 1171 din 15.11.2018, privind obligativitatea vizei anuale, monitorizează și verifică fiecare obiectiv autorizat privind respectarea obligațiilor stabilite prin autorizația de mediu.

În cazul în care în urma vizitei de amplasament se constată necorelări între autorizația de mediu respectiv autorizația integrată de mediu, după caz și amplasamentul sau amplasamentele pe care titularul își desfășoară activitatea, titularul în termen de 30 de zile are obligativitatea corelării datelor din teren cu autorizația de mediu sau autorizația integrată de mediu.

